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Jegyzetek a magyar-román békerendezéshez. 	W?'°°na 

Közvetlenül az első világháborunak befejezése után az európai 

biztonsági politika alápvető problemája volt : megakadályozni a 

germán imperializmus korlátlan, egész Európát hatalma alá tipró 

szándékait. 	 . 

Az európai biztonsági politika élharcos szerepét Franciaor-

szág vállalta. Mivel a német politika gazdasági és katonai szepont-

b6l Európa leggyengébb pontját a Dunamedencét igyekezett gazdasági.- 

lag és katonailag átkarolni, ezért az uj francia biztonsági koncep-

ció ebben a térségben igyekezett valami uj rendező gondolatot hozni 

a kis Antant feláli.itás ával. Itt kezdődött a francia politika belfo. 

gésa, amely Európa függetlenségét kivánta képviselni. 

A trianoni békével a francia hatalmi politika felbontja a tör-

ténelmi Magyarország állam- és tarületi szerkezetét. , Sulyos bal-

fogás volt, amely problemák nem ismeréséből eredt. A békerendezők 

hiányos történelmi ismereteik folytán Magyarország felett, mint 

szándékos háborus főbünös felett itélkeztek. Nem vették figyelembe, 

hogy a Habsburgok uralmáig Magyarország nemcsak Európát, hanem a  

dunamedencét is eredményesen védelmezte meg saját néje megtizede-

lése árán is az Európa függe Jensége ellen törő bármelyen nagyha-

talmi szándék ellen /: német császárság, ozmán birodalom.  :/ 

Négyszázéves Habsburg uralom felörőlte a magyar népi erőket és 

kipusztitotta azt a magyar vezető osztályt amely a magyar történel- 
zm mi.hivatás öntudatos hordozója volt. Megindult Magyarország 

lelki, gazdasági kolonizációja. A Habsburgok nagyszámu német ele: 

meket telepítettek be az országba, s ez a politikai kolonizáció a 

bach korszak után sem ért véget. A sváb és szász százezrekből az 

osztrák németesítési politika kiépítette a magyar állam apparátus 

vezetésében a maga megbízható bázisait. Ezt a szempontot a triano-

ni bókarendezés nem vette figyelembe és "`agyarországot, mint meg-

győződéses német hatalmi támaszpántot kezelte. Nem vette figyelem-

be Magyarország történelmi szerepét s ahelyett, hogy a magyar népi 
erők felszabaditásával teremtett volna oly erős bázist " a drang 

nach 0s4ten".nal szemben, Magyarországot népi és területi vonat-

kozásban szétdarabolta. 

Magyarország a germán imperializmus második kisérletével 
szemben sem tudta a fenti okokból európai történelmi hivatását 

betölteni. 	 q f 
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A nagy demokráciák a világ problémáinak egységét uj jelsza-

vakban fogalmazták meg: a béke, a háboru, a tilággazdaság osztha-

tatlan. Ez annyit jelent, hogy a világ békemüvének, politikai, vagy 

gazdasági rendszerének szerkezetében bárhol beáll egy parányi 

kis törés, vagy hiba, az egész világot behálozó konstrukció 

mechanizmusa megáll, ill. felborítja az együttmüködés lehetősé-

gét. 

Leszükitve a világ politikai problemáit a dunamedence térsé- 

gére, az eddigi béketárgyalási anyagból, valamint a magyar 

kormány téketervezeteinek kisérleteiből azt a tanulságot vonhat-

juk le, hogy mig egyfelől a nagyhatalmak éppen ugy nem látják a 

dunamedencei kisnépek együttmüködésének Európát egységbe fogó 

jelentőségét, mint ahogy másoldalról a magyar kormány ennek tanu- 

iságát nem vonta le és nem tudta eddig a magyar problemát az  

leurópai, illetve a világbéke rendezésének horizontjába beállitani 

egy olyan koncepciót sugalmazni a rendező nagyhatalmak száisára,  

amely koncepcióban a magyar kérdés nem mintegy önző, öncélu,  

szükkeblü, nacionalista-sovinista igény jelentkezik, hanem logi- 

kus és észokkal bizonyitható tervként ágyazódik be az európai  

biztonsági szempontokba n  

A hiba nem a nagyhatalmak hibája elsősorban. 

Az első világháboru utáni magyar propagandát és a magyar 

revizió megfogalmazását a magyar feudál-kapitalizmus gazdasági 

terjeszkedéseinek szándékai fogalmazták meg, amikor történelmi 

jogokra való hivatkozással kiziróla os magyar uralmi gondolatnak 

igyekeztek hiveket szervezni a nagy-magyarországi térség viszony.. 

latában. Ez a revizionista megfogalmazás nem volt alkalmas arra, 

hogy az Európát fenyegető, várható, ujra éledő német nagyhatalmi 

törekvésekkel szemben - védelmiegységbe intregnálja Európa legse- 

bezhetőbb pontját: a dunamedence kis nemzeteinek népeit és terü-

leteit. 

. Nem is beszélve arról, hogy azttolsö 25 esztendő belpolitiká-

ja a magyar belső erőket egy uj társadalmi és gazdasági rendezés-

sel nemhogy nem szabaditotta fel, hanem elnyomta s ezzel a meg-

maradt Magyarország történelmi erejét önmaga csonkitotta meg. 

A kftkíssimimagyar kormányzat feladatai az aurópai békét ren-

dező nagyhatalmakkal szemben az alábbiakban fogalmazható meg: 
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1./ A rendelkezésünkre á116 adatok alapján bizonyitani kell 

azt az igazságot, hogy sajátos helyzetünk mértékéig ugy katonai, 
mint gazdasági, mint politikai téren igyekeztünk leszabotálni 
Németország háborus szándékait. Bizonyitanunk kell, hogy a német 

politika a kis szomszéd népek fegyveres erejével is készen állt 

a magyar államiság kereteinek felszámolására. Bizonyitanunk kell, 

hogy a francia Kis-Antant koncepció, mint biztonsági tervezet 

a szükséges iiavatkozáe pillanatában nemcsak, hogy felmondta a 
szőlgáltitöt, hsnem a szervezet egyes tagjai önző naci onalista-
érdekből , területi gyarapodásunk érdekében egyenesen hátbatámad* 
ták a német törekvésekkel. szembenálló bázisokat, és kiszolgálták 

a németek hatalmi célkitűzéseit. 

Bizonyitani kell, hogy a délkelet-európai kis államok a né-
met  politika ügyesen felhasználtai  látásukat aemzeti önzésük táp'. 

lálásával megvakitotta s ezáltal valamennyiök közös érdekét és 

biztonságát szolgálni hivatott együtt--mlködés minden lehetőségét 
feloldotta. 

A magyar kormányzatnak megfelelő  sajtó politikával le kell  

törnie minden olyan irányzatot, amely indokolatlan büntudatot  

és lelki bénultságot igyekszik  beoltani ebbe a nemzetbe s ki nem  

derithető szándékokból mindent elkövet, hogy a magyarság ön-ön 

magát állitsa a vádlottak padjára, elvállalja azt az aljas szere- 

pet, hogy ön-ön magával szemben fogalmazza  meg vádiratát és maga 

ellen kierőszakolt hamis adatokkal ős beállitásokkal ön-önmaga  

ellen marasztaló itéletet kérjen.  

A kintről jelentkező háborus vádakkal szemben őszintén 
és bátran fe kell vetni a kérdést: hogyan viselkedett volna 

Amerika, ha a szomszédságában /:Magyarország és Németország ará- 

nyait tekintve:/ egy egy milliárd és száz milliónyi német nagy-

hatalom terpeszkedett volna és ha az amerikai németség  az U.S.A. 

kitztg.zaaifíttak közigazgatásának kormászásának, hadseregének 

közvéleményt formáló intózménye vezető állésainak 70-80 százalé-

kát tartotta volna kezeiben. 

Bizonyítanunk kell, hogy a magyar demokrácia az egyenjoguság 

elve alapján, épem a faji politikát mellőzve a svábságot is be -

engedte minden vezető állásba. Az aggodó ellenvéleményeket a  

a liberélis eszmeáramokat elfolytotta. A sváb kissebbség Ma-

gyarországon veszedelmet jelentett,mert ennek a kissebbségnek  

nagy rokonai. Magyarország közvetlen szomszédságában hatalmas  
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birodalomban tömörültek.  Ez a birodalom a magyarországi sváb- 

ság nagy többségét centrifugális elemekké mozgósitotta abban a  

pillanatban, amikor a nagy német birodalom elinditotta az egész  

dél-kelet Európát behálozó penetrációját. Ezzel az ötödik had- 

oszloppal a kis magyar nemzet elbánni nem tudhatott!  A következ 

ményekért nem lehet a magyar népet, a dolgozó milliókat megbün-

tetni, mert a magyarság vggkép kiábrándulna a nyugati demokráciák  

igazságot hangoztató jelszavaiból és életelveiből.  

Bizonydtanunk  kell ,  hogy  a német erő ujra éledni fog .  A német  
lelkekben változatlanul szunnyad az a gondolat, hogy 6k kulturájuk-

nál, gazdasági potenoiájuknál, nagy tömegüknél fogva egyedül elhi»  
vottak, egyenesen predesztináltak Európát német vezetés alatt egy.w  

cégbe fogni. Azaz Ausztria, amely óriási többséggel szavazta Rog  

a náci német birodalomhoz való csatlakozást, a teljes népi erejét  

odaadta a német háborus gépezet számára, továbbá résztvett az eu- 

rópai Oroszország s a többi államok katonai kirablásában, ma szinF-

te hihetetlen gyorsasággal éled ujjá és jelentós területi követe-

lések igényével lép fel Olaszországgal és magyarországgal szemben.  

Az ausztriai németség lelkes csatlakozása a néci német birodalom-

hoz könnyen kianalizálható lelki gyökerekből táplálkozott. Az oszt- 

rák-magyar monarchiai szétbomlásával harmadrangu szerepre itélt  

orsztrák németség a nácizmus délkelet felé törő imperializmusá- 

ban teljes értékű árpótlást•és lehetőséget talált, német népisé- 

gének kiélésére és a gazdagnak igérkezó zsákmányból való bőséges  

profitálására,  

Sopron és a Burgenland követelése a náci megfogalmazás után  

ruhát cserélt és demokratikus szociálista jelszavakba kendőzötten  

jelentkezik az önmagát marcangoló, alélt magyarság legnagyobb meg-

döbbenésére. Mi más eze mint a német imperializmus részleges meg- 
jelenése uj köntösben? Tudvalevő, hogy a burgenlandi és Sopron-

környéki német elemeket a Habsburg-német imperialista politika  

éppen a magyarság függetlenségének feloldására telepitette be  

Magyarországra.  
A vezérgondolat az, hogy a dunamedeno ét felégető nagyhatalmi  

aspiréoió összetört, de nem semmisült meg. Ugyanaz az állapot  kö-
i vetkezett be, ami jellemezte délkelet Európát az elsó vilégháboru  

befejezése után. A párizsi tárgyalások és a magyar kormány kisérc  

letel arra mutatnak, hogy ujra fenyeget egy balkezes behozhatat-

lan veszedelme.  
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A magyar kormány felül kell emelkedjen a kizárólagos magyar 

szempontokon, sőt  az elszakitott magyar kisebbség demokratikus 

jogainak intézményes biztositásán és olyan rendező gondolattal 
kell fellépjen a nagyhatalmak  előtt ,  amely világossá teszi  

hogy a magyar  kérdést  elszigetelni nem  lehet, hanem szervesen  

kell beépiteni Európa biztonságának és egységesitésének mavébe 

olyképen, hogy a magyar nemzet integráló hivatását betölteni 

Ltudja.  
Fel kell világositanunk egy ilyen béketervezetben a nagyha-

talmakat a magyarság egyensulyozó történeti szerepéről. Ez a 

szerep; gát az ujra életre'tört német imperializmussal a Európát 

fenyegető minden kizárólagos egyeduralmi cselekvéssel szemben. 

A két világháboruban gazdaságában és népi erejében megtize..  

delt magyarság egymagában etre a történelmi kiegyensulyozó sze- 

repre mér erőtlenné vált, Amikor .rdély'megszállására könnyelmü--

en vállalkozott az akkori kormány, ezt megelőzően kellett volna  

leszámitolnia belsó erőink elégtelenségét. Nem tette meg. Sulyos 

tanuságok árán a mai magyar vezetők kell megvonják a fenti mér--

leget. Vagyis bizonyítanunk kell, hogy a dunamedencei történel- 
mi kiegyensulyozott szerepre, egy ujraéledő német imperializmus 

elhatárolására, Európa egységének ezen a területen való megvaló- 

sitására a magyarság  maga  mellé kell szervezze bármily áldozatok  
árán a románságot.  

A béketárgyalásokon Erdély "egyoldalu elintézése fenyeget"ó  

Triest kérdésénél a néprajzi elvek alkalmazása nyomult előtérbe.  

Erdély vonatkozásában ezt a megoldást is elvetették. A néprajzi  

megoldásnál még előbbre volna a gazdasági egysdolatának  ái- 
ka  lmazása,  amely a széttöre:dezett Európát nagyobb egységbe fog.  
lalná, Ez =a sem érvényesült. Nem lett figyelembe véve, hogy egy  

4,' magasabb kulturáju .népet kivánnak odadobni egy alacsonyabb mü.  
t t-,--77tiaill.7767EZ-31-crionalizmussal  telitett, ebből folyóan ha más nem  
zetiségről van szó, a demokratikus emberi jogokat mellőző nép  

uralma alá.  

A világgazdaság szempontjából, amely a különböző kontinense-

ken immár a politikai és gazdasági anarchia jeleit mutatja, 'Euró-
pa  egységesitése elsőrendű horderejű. Európa gazdasági egységének  
kialakulását állandóan nagyhatalmi törekvések fenyegetik, amely-
nek véres valóságát a nácizmus kitörölhetetlenül érzékeltette.  
Ennek a versengésnek elsó számu áldozatai a kis nemzetek. `tehát  

n  

~ 
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a kis nemzetek elsőrendű érdekeltjei az 	egység megterem- 

tése és a jelentkező nagyhatalmi, német zsákmányszándékok kikü-

szöbölése. 

Európa legveszedelmesebb tűzfészke a germánság közgetlen 
közelében fekvő délkelet Európa. A rendezés ezért innen kell in-

duljon. Ebben a részleges területi rendezésben elsősorban a test- 

vértelen románság és magyarság érdekelt. 

A két népet na Erdély problémája állitja egymással szemben, 

amely most már két izbea a német imperiÁizmus kamatoztatott a mai 

ga javára ugy, hogy mindkét nép hatalmas gazdasági és népi erőtar-
talékjait kellett feláldoznia. A nagy német politikai Erdéllyel 

vert €ket a két nép közé akadályozta meg, hogy stabilizálódjék 
.délkelet Európa, amely bázisul szolgálhat Európa bé&éjének megépi-
tésére. 

A román, magyar béke négyszázezer négyzetkilóméter területen 
harminc milliós népi tömböt foglalna össze, amely gazdaságilag 
Európa legéletképesebb, leggazdagabb, legautarkabb, tehát legfügg-

etlenebb államszövetséget  jelentené. 
Ennek feltétele az rdély kérdés rendezése. A romániához való 

csatolás eky oktalan és célra nem vezető magyar iredentizmust hiv-

na életre És mélyitené a közös román- magyar történelmi hivatás 

közé ásott szakadékokat. A magyar kormány béketervezete viszont 

megcsonkitja Erdély népi- és területi-részekre bontásával ugyan- 

ezt a közös román-magyar történeti hivatást,  amelynek integráns 
tényezői Erdély területe és magyar -román népisége. 

A lakosság csere felvetése nemcsak ezt a történelmi koncep+. 

ciót aknázza alá, hanem felrugja azokat az elsőrendii és vita tár* 
gyávé továbbá erőszakos megoldások tárgyává nem tehető demokrati. 
kun emberi jogokat,, amelyeknek biztositása megvédése céljából a 
szövetséges nagyhatalmak tengernyi vért áldoztak és amelyet az uj 
világrendezés szexnt és sérthetetlen alapjaivá dekraláltak. 

A kormánynak az a terve , hogy u  :  anann i román kerül ön ma-

gyar fennhatóság alá, mint amennyi magyar maradna román uralom 

alatt, világosan kifejezésre juttatja eat, hogy nem az együttmükö. 

désre•talált megoldást,hanem a retorziv eszközök lehetőségét ki*  
vánja a maga számára biztositani. Ez a gondolat mélyen alatta ma-
rad az Európa és délkelet Európa egységét és biztonságát rendezni 
hivatott koncepciónak de nem is méltó az ezeréves  s  ezért törté-

nelmi távlatokkal rendelkező magyar politikához. 
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Számbelileg és gazdaságilag ki nemzet vagyunk.__ Létjogosult- 

sfgunkat azonban Európa viszonylatában csak ugy tudjuk biztosi-
tani és bizonyitani, ha nem vesszük figyelembe a momentán velünk 

szemben jelentkező kiméletlen elnyomatási törekvéseket, hanem 
megórizve önmérsékletünket, - a kis népeket integráló és tédő 

történelemrendező gondolattal lépünk fel a világ sorsát intéző 

nagyhatalmak előtt. 

Ennek konzekvenciát, román-magyar vonatkozásban sürgősen le 

kell vonnunk. Ezért kérnúnk kell, hogy Erdélyt sem Magyarprezág 

nak, sem Romániának odaitélni nem szabad, mert ehhez egy mély 

szakadékot teremtene a.két nemzet között, ezzel elgáncsolná dél» 

kelet Európa egységének az alapbáziást, ujra kaput nyitna a né. 

met  imperializmussal szemben. 

Ki kell fejtenünk, hogy Erdély 103.000 km2  nagyis területe 

háromszor akkora, mint Belgium és 2 és félszer akkora, mint Svájc 

területe, lakosainak száma meghaladja Finnországét. 

Kérnünk kell a nemzetek szövetségét, hogy Erdélyt,  mint ön. 
• 

álló köztársasa ot Örök semlegessé ének biztosítása és dekrar =s 
láss mellett hivják életre és ékeljék be magyarország és Románia 
közé. 

A vetélkedésnek vége volna..Nagy német törekvések e két nem-

zetet egymás ellen többet ki nem játszhatnák s a román-magyar nem-

zet Erdély közvetitésével stabilizálná a balkáni problémát. 

Az erdélyi magyarság Magyarország ,-. az erdélyi románság pe-

dig Románia felé parralizálná a mindkét at fél részéről jelentkező 

zavaró és egymást taszitó nacionalista törekvéseket. 

A nagyhatalmak figyelmen kívül hagyták, hogy van egy erdélyi 

román és magyar öntudat: transzlávízmus, amely elevenen ható tör.. 

ténelmi tudat. 

Jól látjuk, hogy a mai román politikai áramlatok, habár oly 

gazdaság politikai ellentétek is válasszák el egymástól,- kifelé 

eg ységet mutatnak a magyarság és minden idegen nemzetiség fel.. 

számolásának gondolatában, ezért a demokratikus emberi jogok le. 

nini értelemben vett nemzetiség politikai biztositására semmi 

garanciát nem nyujtana. 	 an '? 

Az öná116 Erdély köztársaság s annak örök semlegességi garan-

ciája egyrészt a szovjet birodalom, mint a lenini nemzetiségi 

politika nagysikerű alkalmazojától, továbbá attól az Egyesült 

Államoktól kell kiinduljon,amely a demokratikus népszabadságok 
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erős és hatalmas védelmezőjeként jelentkezik. 

Az erdélyi mezőgazdaság egészséges kisbirtok rendszerével és 

szövetkezeti áldozatával teljes mértékben függetlenitené a kis 

köztársaság élelmiszer ellátását, ipari nyersanyagai egy belgiumi 

m éretü középipar megteremtésére szolgálhat. 
A román-magyar politikai gazdasági egység területi nagyságá 

nál és népi tömegénél fogva alkalmas az egész Balkán pacifikálására, 

és ezáltal elvágná a jövőbeni jelentkező német expanziv erők fel-
forgató szándékát Európának egyes jelentős részében. Európa egy nagy-
részét mentesiteni a surlódások és összeütközések lehetőségétől és 
a béke biztos támaszpontját képezné biztonságát kereső szovjet-' 

orosz bírodalom'a világgazdasg egységét épitő az  Egyesült Államok 

számára. 




